



**Sídlo: Petra Bezruče 923/29, 182 00, Praha 8**



**Sídlo: Nový Svět 6, 118 00 Praha 1**

**Českomoravská kynologická unie  
Maškova 3  
182 53 PRAHA 8–Kobylisy**

**Věc: Vyslovení nesouhlasu se změnou země původu u tibetských plemen tibetský španěl a shih-tzu**

Vážené předsednictvo ČMKU.

Dovolujeme si reagovat na usnesení General Committee FCI ze dne 18.-19. března 2015, které přijalo na návrh Číny změnu standardu tibetských plemen. Podle něj má být nadále jako země původu uváděna namísto Tibetu Čína. Rozhodnutí o změně patronátu vybraných plemen z FCI na Čínu má být projednáno v dalším stupni.

Jak už asi víte, tak toto bezprecedentní rozhodnutí vyvolalo obrovskou nevoli chovatelů a majitelů tibetských plemen nejen v České republice, ale i po celém světě. Prezident FCI ve své reakci ze dne 23.6.2015 uvádí, že změny standardů jsou realizovány na základě schválení Standards and Scientific Commissions FCI. Velice nás ale zaráží, proč tato změna nebyla projednána s jednotlivými členy FCI, minimálně alespoň s Velkou Británií jako patronátní zemí většiny tibetských plemen, a bylo učiněno pouze na základě žádosti jednoho státu, který nemá k těmto plemenům patronátní vztah.

Jsme si vědomi, že je dnes Tibet součástí Číny, ale to neznamená, že Tibet přestal existovat. Tibet je země s velkou tradicí, historií, kulturou, nejde ho vymazat z mapy ani z historie lidstva. V historii FCI již několikrát nastala situace, kdy bylo zapotřebí aktualizovat standard plemene a dopravit zemi původu. Příkladem nám může být standard č.332 - Československý vlčák, kdy zemí původu je dnes již neexistující Československo a tak je to i uvedeno ve vlastním standardu – bývalé Československo.

Dále máme značné obavy, aby Čína ve své antitibetské politice nechtěla po převzetí patronacie změnit i názvy plemen. Tedy místo tibetského španěla by byl čínský španěl.

Proto jsme přesvědčeni, že rozhodnutí General Committee FCI o změně v názvu země původu nebylo správné a mělo by být revokováno.

Vás tímto jménem našich klubů zdvořile žádáme o předání našeho nesouhlasu dále na předsednictvo FCI.

S pozdravem

V Praze dne 30.6.2015

Mgr. Jan Krček  
předseda klubu  
Klub chovatelů tibetských španělů



Robert Kubeš  
předseda klubu  
SHIH-TZU klub ČR

